

习近平回信勉励全国特岗教师代表

不断提高教书育人本领 努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

李强对做好特岗教师工作作出批示

新华社北京9月9日电 在第四十一个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信,提出殷切希望,并向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,“特岗计划”实施20年来,广大特岗教师积极投身乡村教育事业,扎根三尺讲台,潜心耕耘、默默奉献,展现了人民教师的情怀和担当。

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出,习近平总书记给全国特岗教师代表回信,充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力弘扬教育家精神,全面落实立德树人根本任务,到祖国和人民最需要的地方传道授业、教书育人,为教育强国建设贡献更大力量。

农村义务教育阶段学校教师特岗计划(简称“特岗计划”),由中央财政设立专项资金,专门用于公开招聘高校毕业生到中西部农村学校任教。“特岗计划”2006年实施以来,累计选聘特岗教师118万人,覆盖22个省份、1000多个县的3万多所农村学校。近日,获得过全国“最美教师”等荣誉的8位全国特岗教师代表给习近平总书记写信,汇报在乡村教育一线工作的情况和体会,表达牢记初心使命、扎根乡村教书育人的决心。

习近平在回信中说,“特岗计划”实施20年来,广大特岗教师积极投身乡村教育事业,扎根三尺讲台,潜心耕耘、默默奉献,展现了人民教师的情怀和担当。

中央宣传部、教育部联合发布2025年“最美教师”

新华社北京9月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,广泛凝聚加快推进教育现代化、建设教育强国的力量,在第41个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会公开发布2025年全国“最美教师”。

丁美珍、马琼、水柏年、邓宗全、古桑曲珍、任明杰、刘玉忠、刘益春、杨洋、肖惠文、邵瑜、欧阳陵江、郑万众、孟庆阳、胡嵘苹、钟义信、侯纯广、姜德生、秦春娟、秦宣、黄俊琼、廖红、翟婉明、薄宜勇等24名同志和保定学院毕业生赴疆任教群体代表光荣入选。他们牢记为党育人、为国育才的初心使命,以实际行动落实立德树人根本任务,有的乐教善教、因材施教,用心用情推动用党的创新理论铸魂育人,做学生坚定理想信念的引路人;有的瞄准国家战略需求,矢志攻克关键领域科研难题,助力我国高水平科技自立自强;有的坚持工学结合、知行合一,倾心培养符合产业需求的技能人才、能工巧匠;有的扎根乡村教育、坚守三尺讲台,用爱心和智慧点亮学生成长梦想;有的情系学前教育,尊重儿童天性,创新办学方式,悉心呵护幼儿健康成长;有

的投身特殊教育事业,以爱育爱、以爱施教,让每一个孩子都有人生出彩的机会……他们的先进事迹,生动体现了新时代人民教师的良好精神风貌和强烈责任担当。

广大教师表示,要以“最美教师”为榜样,传承弘扬教育家精神,以德立身、以德立学、以德施教、以德育德,把为学、为事、为人更好统一起来,努力成为党和人民满意的好老师,培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴大任的时代新人。

据悉,2025年“最美教师”发布仪式专题节目将于近期在中央广播电视总台播出。

陕西推出“养老业务网络课堂”提升养老服务专业化水平

本报讯(记者 王嘉)省民政厅近日印发《关于举办“陕西民政养老业务网络课堂”的通知》,计划于今年9月上旬至12月上旬,通过线上平台开展为期三个月的养老业务知识普及活动。此举旨在提升养老服务专业化水平,帮助老年人实现“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐”。

省民政厅联合金融机构开展直播课程,邀请省内养老金融专家、银行保险高管和金融行业精英,讲授养老金融常识和相关业务。内容包括养老金融反诈宣讲、养老金融保险常识、家庭养老财富规划、个人养老金宣讲、养老金融理财常识、商业养老保险常识等。

据了解,本次网络课堂采取“视频轮播+直播讲座”形式,涵盖养老服务、健康管理、金融知识等核心内容。课程分为养老健康视频轮播和养老金融知识公益讲座两大板块。陕西省民政厅精选150集老年健康文化系列视频,每集约45分钟,内容包括养老护理实用手册、养老护理员技能教程(三、四、五级)、养老机构管理(服务)手册、老年健康管理问与答、老年人照护实用康复护理知识与技术、养老机构标准化工作指南、认知症照护培训手册、《老年人能力评估规范》指南、老年人常见慢性疾病

网络课堂通过陕西省民政厅官网开放,全程免费。播放时间为工作日每天19:00-21:00,星期六、星期天9:00-11:00,15:00-17:00,19:00-21:00,调休或长假期间按星期六时间段播放。老年人可通过电脑或手机随时参与,突破地域限制,尤其便利农村及行动不便群体。

■ 开栏语

今年是“十四五”规划收官之年,即日起本报推出“稳就业 稳企业 稳市场 稳预期”专栏,聚焦省属企业创新实践,展示“十四五”时期陕西经济社会高质量发展成就。

陕西交控科技“双引擎”领跑智慧交通

在川藏铁路海拔5000米的雪域高原,毫米级精度的北斗融合定位终端守护着“天路”路基安全;在G85银昆高速宝鸡段,无人机群织就150公里“空中哨兵网”,将险情响应压缩至3分钟;在日本防灾应急现场,自动卫星便携站成为“标配”装备……这些跨越山海的智慧交通场景背后,是陕西交控科技发展集团以“中试基地+孵化加速器”为核心的“双引擎”战略,持续推动交通科技从实验室走向产业一线、迈向国际市场。

区,再加上10余处室外验证场,可实现从智能传感器研发、北斗终端测试到无人机场景验证的全流程覆盖。陕西高速公路工程试验检测有限公司党委书记、董事长邵永军介绍,依托这套“研发—测试—量产”无缝通道,基地已催生出8类62项实用成果,多项技术打破行业瓶颈,自主研发的北斗融合定位终端精度达毫米级,成功适配川藏铁路高海拔复杂地质条件,为工程监测提供可靠支撑;星翼无人机首创国内桥检建模纪录,搭载的AI识别系统将桥梁病害检测效率提升6倍。

件新城云汇谷的智慧交通产业孵化加速器,入驻企业陕西交控飞行技术有限公司的实践堪称典范。“依托集团无人机运营资质,该公司在G85银昆高速宝鸡段部署150公里无人化巡检系统,累计飞行超1300小时,成功处置突发事件100余次,将传统人工巡检效率提升6倍。”陕西交控飞行技术有限公司执行董事兼总经理张国宏说,这一成熟模式还快速复制至山西国省干线,在晋中市40公里重点路段,无人机机场与人工巡检协同,使道路异常事件识别效率较传统方式提升6倍以上。其研发的无人机紧急响应系统,更在模拟突发事件中实现“3分钟抵达现场+应急广播启动”,处置时效缩短75%。

西安全面启用商品房买卖合同电子签约

本报讯(记者 吴昌永 胡琳)昨日,记者从西安市住房和城乡建设局获悉,9月5日,该局发布了《关于全面启用商品房买卖合同电子签约的通告》(以下简称《通告》)。《通告》称自发布之日起,西安市商品房网上备案系统新增电子签约功能。

《通告》鼓励各房地产开发企业选择电子签约方式签订商品房买卖合同(含预售、现房合同),经备案的商品房买卖电子合同,可作为办理政务服务事项的依据。电子版合同与纸质版合同具有同等法律效力。房地产开发企业可通过“西安市商品房网上备案系统”查看、下载电子合同;购房人可通过“i西安”APP在商品房买卖合同网签备案“已处理”模块查看、下载电子

国内首个交通专业化平台 破解“技术量产难”痛点

2025年6月27日,国内交通运输系统首个专业化中试平台——陕西省智慧交通产业中试基地正式揭牌。回溯至2024年11月,该基地已通过陕西省科技厅认定,以“关键技术攻关、核心装备研发、系统集成创新”为主线,构建起“基础研究—技术攻关—应用场景—成果产业化”的完整链条。

在服务模式上,基地首创“内部孵化+外部开放”双轨机制:对内整合集团资源,推动无人智慧巡检系统等产品快速落地;对外承接中试项目,通过股权合作与场地支持,已向行业输出30余款标准化产品,精准破解实验室里的好技术难量产的行业痛点。

构建协同生态 智慧巡检模式跨区域复制 毗邻中试基地,位于西安市软